

Вадский Колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 22 (1706) | Четверг, 1 июня 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

По решению бюро райкома партии сегодня подводятся итоги конкурса на лучшую стенную газету. За период проведения конкурса редактурами стенгазет была проделана большая работа. Сейчас почти все колхозы района закончили сев поздних культур. Многие стенные газеты правильно поняли свою задачу в период сева. Они повседневно помогали руководить полевыми работами, освещали на своих страницах ход соцсоревнования, пропагандировали опыт передовых, вскрывали недостатки отстающих.

Неслучайно вышли в число передовиков сева те колхозы, в которых широко была развернута агитационно-массовая работа посредством стенной печати. К таким следует отнести стенгазету колхоза «Кр. Щедровка» — «За высокий урожай» (редактор т. Горба). В центре своего внимания газета всегда ставит самые злободневные вопросы. Часто стенгазета передает на своих страницах опыт передовиков сельского хозяйства. Наряду с пропагандой передового опыта, стенная печать серьезно занимается критикой нерадивых колхозников.

Почти то же можно сказать о стенных газетах колхозов «Красный серп», «Свободный труд» и других.

Однако, ряд стенных газет крайне неудовлетворительно освещали ход весенне-полевых работ.

Взять хотя бы стенную газету МТС. С самого начала полевых работ из колхозов доходили тревожные вести о простоях тракторов. Прямая обязанность стенгазеты — выступить в такой момент со статьей, мобилизующей всех трактористов на лучшее выполнение заданий. Газета этого не сделала. Не тревожили ее эти вопросы и в дальнейшем.

Следует еще отметить, что отдельные газеты избегают резкой критики в адрес отстающих колхозников и руководителей, отделяются лишь общими, ничем, не говорящими фразами. К числу таких можно отнести стенгазету «Вперед», «Голос колхозника», «Сталинец» и ряд других.

Перед стенными газетами стоят большие и ответственные задачи в связи с полевыми работами и подготовкой к уборке урожая. Редакциям стенных газет необходимо теперь же освещать ход подготовки к уборке, обратить большое внимание на ремонт сельхозинвентаря, на примерах передовых колхозников подсказать другим, как нужно организовать работу в период уборки.

Долг каждой партийной организации повседневно руководить стенной газетой.

ПО ПРИМЕРУ УМАЙСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

В фонд Оборона

В трудных условиях военного времени, при нехватке рабочей силы и тягла колхоз «Раздолье», благодаря самоотверженной работе колхозников и колхозниц, успешно справился с весенним севом. Немалую роль сыграло участие в полевых работах крупно рогатого скота, на котором подвозились семена и выполнялись другие работы.

Несмотря на сжатые сроки, обработка почвы производилась по всем правилам агротехники. План яровизации семян выполнен полностью, вся площадь зерновых посеяна исключительно

Обратите внимание, которые взяли на себя колхозники сельхозартели «Красный Орел», выполнены. Весенний сев колхоз закончил своевременно. Эти успехи — результат хорошей работы на колхозных полях.

Бессменно проработали весь весенний период 60-летние старики И. И. Горбунов, И. М. Ванин и другие, не выпуская из рук плуг, борону или сеялку. Их примеру следует молодежь колхоза. От темна до темна находились на полях Юра Блохин, Витя Борисов и Витя Лиликин, выполняя нормы выработки наравне со взрослыми. Во всех полевых работах женщины — колхозницы не отстают от опытных пахарей, севцов и бороновальщиков.

во сеялками.

Колхозники не жалели сил, стараясь успешно провести полевые работы, обеспечить получение высокого урожая. Особенно хорошо работали пахари П. Ф. Путов, А. Ф. Лимошина, которые выполняли норму на 160 процентов, севец Я. М. Маслов — на 180 процентов.

В фонд обороны колхоз засеял 6 гектаров. Сейчас колхозники готовятся к уборочной кампании. Ремонтируется сельхозинвентарь, ремонт которого на днях заканчивается.

В. Нуликов, председатель колхоза «Раздолье».

Такие успехи при проведении полевых работ были бы немислимы, если бы в колхозе не был установлен образцовый уход за конским поголовьем. Днем и ночью находятся на конюшне конюха Гладков и Широков, следя за отдыхом и кормлением лошадей.

Сейчас в колхозе успешно проходит прополка клеверов.

Закончив сев, колхоз посеял 5 гектаров сверх плана и 1,5 гектара овса в фонд обороны. Одновременно началась подготовка к уборочной, ремонтируются жнейки, косилки и другие уборочные машины.

А. П. Лопашов, председатель колхоза «Красный Орел».

О ПОДЪЕМЕ ПАРОВ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Решение исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 30 мая 1944 года

Колхозы «Путь к социализму», «Красное Меленино», «Пионер», «Красный Май», «Новый путь» и ряд других, закончив сев яровых культур, к вспашке паров не приступили. Учитывая чрезвычайную важность своевременного подъема паров в деле получения высокого урожая озимых культур, исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать секретарей партийных организаций, председателей колхозов и сельсоветов обеспечить подъем всех чистых паров до 10 июня в колхозах: «Путь к социализму», «Красный серп», имени Ленина, «Красный кустарь», «Строитель», «Прогресс», «Борьба», «Красный плотник», «Выстрел», «Красный Орел», «Раздолье», «Красная Щедровка», «Красный май», «Новый путь», имени Молотова, «Красное Меленино»; до 15 июня вспашку паров закончить во всех остальных колхозах района, кроме сельхозартелей «Победа», имени Бедакова, «20 лет РККА», «Красногорец», «Ударник 1-й», имени Калинина, имени Кагановича, «Память Ленина», имени Кирова, «Новая жизнь», «Ураган», «9-е января», «Кооператор», и имени Ворошилова (Дубенский сельсо-

вет), «Красная Стрелка», имени Урицкого, имени Ворошилова (Вазьянский сельсовет), «Красный двигатель», «Красный луч» (Волтино), в которых окончание подъема паров установить к 20 июня.

2. Представленный райзо график ежедневной вспашки паров и вывозки навоза по каждому колхозу утвердить. Обязать председателей колхозов выполнить установленный колхозам график ежедневного задания вспашки чистых паров и вывозки навоза, выделив для этого необходимое количество рабочих лошадей и крупного рогатого скота.

3. Весь имеющийся на парах навоз зимней вывозки запахать. Навоз, имеющийся в колхозах и на дворах колхозников, вывезти на отдельные участки паровых полей, в первую очередь под семенные участки озимых и запахать в установленные сроки на глубину не менее 16 сантиметров. Вывезенный навоз запахать немедленно, не позднее следующего дня за вывозкой. С целью сокращения затрат тягловой силы шире практиковать ручную развозку навоза из вуч

по участку на носилках.
4. Вспашку всех паров производить на полную глубину пахотного слоя, но не мельче 15 см., боронование производить в один день с вспашкой.
5. Предложить директору МТС т. Гарнову все тракторы немедленно переключить на подъем паров.
6. Обязать директоров совхозов вспахать паров в установленные сроки близлежащим колхозам своими тракторами «Новый Мир» — 240 га, «Равенство» — 220 га и «Красный Октябрь», — 240 га.
7. Обязать заведующего райзо тов. Коробова и директора МТС тов. Гарнова силами агроперсонала оказать колхозам практическую помощь по подъему чистых паров в установленные сроки, с выполнением всех агротехнических требований.
8. Предложить секретарям партийных, комсомольских организаций, председателям сельсоветов и колхозов широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников и трактористов на быстрейший подъем паров, уход за посевами и образцовую подготовку к уборке урожая.

Секретарь РК ВКП(б) АВДЕЕВ.
Председатель исполкома райсовета ЮМАТОВ.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 мая 1944 г.)

В районе севернее Яссы наши войска, 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за истекшие семь дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты — торпедоносцы потопили в Рижском заливе два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе. На днях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26 го мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики — истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили 6 самолетов против-

ника. Два вражеских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружила в Баренцовом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, миноносец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и в нескольких заходах бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через два дня наши разведчики изъяли у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль. 18 рядовых, три унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Крюгер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок?». Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

Желаю вам дальнейших успехов

Колхозникам и колхозницам сельхозартели «Вазьянец»

Товарищи колхозники и колхозницы!

Прочитав в районной газете «Вадский колхозник» о том, что вы одними из первых в районе выполнили план сева ранних зерновых, за что колхоз занесен на районную доску почета, я, как ваш избранник, депутат райсовета, рад до глубины души и горжусь вашими успехами в этом важнейшем деле.

Надеюсь, что с таким же успехом вы закончите полностью весенний сев, проведете организованно уход за посевами, добьетесь высокого урожая, вкладывая, таким образом, крупную лепту своего участия в общее дело разгрома врага.

В. П. Минеев.

Желая почта 01680 — И.

Коммунист—руководитель колхоза

Недавно пришел к руководству колхозом „Красный серп“ молодой коммунист Василий Иванович Баукин, ранее работающий бригадиром полеводческой бригады передового в районе колхоза „Путь к социализму“.

При помощи актива Василий Иванович составил подробный план по проведению сева, все сроки, указанные в плане, выполнены.

По плану колхоз „Красный серп“ должен был засеять яровыми 117 гектаров. План перевыполнен, всего засеяно 129 гектаров, из них 3 гектара засеяно в фонд обороны.

Чем объясняются успехи колхоза по проведению сева? Трудолюбием колхозников, умелым и конкретным руководством, правильной постановкой массово-политической работы.

Обзор стенгазеты „Трактор“

Велика роль стенной печати в напряженное время весеннего сева. Стенная газета должна быть центром массово-политической работы, организовывать массы на преодоление трудностей, на большую помощь фронту.

Можно ли сказать, что стенная газета «Трактор», орган издания парторганизации МТС, отвечает этим требованиям?

За период весеннего сева в МТС выпущено... 2 номера стенгазеты. Большую ли часть работы можно охватить в этих двух номерах? Конечно, нет. Да, газета даже и не пытается это сделать.

Агросоветы по семянам кок-сагыза

Плантации кок-сагыза, оставленные на второй год, считаются семянными. Для сбора семян должно быть проведено два глубоких рыхления междурядий и третье во время сбора семян.

Начало сбора семян—первая декада июня.

Во время массового созревания

каждого колхозника Первомайский приказ вождя.

Воодушевленные Первомайским приказом товарища Сталина, колхозники и колхозницы самоотверженно работали на колхозных полях.

Сейчас в колхозе успешно проходит подъем паров и вывозка навоза. Тов. Баукин с уверенностью заявляет, что подъем паров будет закончен не позднее 8 июня—за 2 дня раньше срока.

Не застанут врасплох колхоз и уборочные работы. Ремонт телег и колес произведен полностью, приступили к ремонту молотильных машин.

Не приходится сомневаться, что колхозники сельхозартели „Красный серп“, под умелым руководством коммуниста тов. Баукина, так же успешно подготовятся и проведут уборку урожая, как провели весенний сев.

не узнать. Все время в газете помещаются случайные, поверхностные материалы, не вскрывающие суть дела, не разоблачающие болтунов, щедрых только на обязательства.

Примеру парторганизации следуют и тракторные отряды. В редком из них, и то крайне нерегулярно, выпускаются боевые листки.

Сейчас повсюду широко развернулась подготовка к уборочной кампании. Стенная печать должна мобилизовать все силы на успешное выполнение взятых обязательств по подготовке к уборке урожая, ремонту уборочных сельхозмашин, комбайнов и молотилок.

ния семян, в течение каждого дня требуется проходить рядки 2—3 раза. Сборщиков семян надо снабдить подвешенными к поясу или надетыми через голову узкими и длинными мешками глубиной до 50 см. и шириной до 20—25 см.

(Продолжение см. в сл. номере).

Боевую задачу

выполняем с честью

Дорогие товарищи! Кажется совсем недавно еще я работал вместе с вами на колхозных полях. Теперь на мою долю выпала большая честь—освободить нашу родную землю от гитлеровской нечисти.

Недалек тот день, когда мы с победой вернемся к вам домой. А для скорейшего наступления этого счастливого дня, работайте, товарищи колхозники, еще производительнее, больше помогайте нам, фронтовикам.

Бывший член колхоза «Путь к социализму», сержант В. Масленинкой

Как мы достали „языка“

Перед нашим подразделением командованием была поставлена задача—для доставки сведений о противнике захватить «языка». Два дня я вел наблюдение за вражеским краем обороны и установил в какое время происходит смена караула у немцев.

Мы подползли к самому краю обороны и разделились. Я с группой захвата пополз вперед, а поддерживающая группа осталась прикрывать нас. До немецкого поста осталось несколько метров.

Пленный дал ценные показания о силах и расположении противника.

За выполнение этой операции моему подразделению была вынесена благодарность и все мы представлены к наградам.

Гвардии лейтенант В. И. Новиков.

Пишите на фронт, товарищи!

За последнее время в редакцию районной газеты поступило несколько писем от фронтовиков, которые ни от кого не получают писем. Они просят сообщить их адреса девушкам Вадского района.

Давно не имеет писем фронтовик Забелин Федор Иванович, семья которого погибла от подлых рук врага во время оккупации. Тов. Забелин сообщал свой адрес: полевая почта 0—1588 чч и просит девушек написать ему.

Ждут писем И. Н. Боровченков (полевая почта 48821—Р), А. Д. Шелепов (полевая почта 03010).

Пишите, товарищи, на фронт!

По последним сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолев вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера», и соединившись со своими войсками в предместном укреплении Анцио—Неттуну, продолжают продвигаться вперед.

Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовало 4 тысячи союзных самолетов, 25 мая—8 тысяч самолетов, из них 3 тысячи тяжелых бомбардировщиков.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение «вервующих слухов», то-есть тревоги и смуты.

Правильно провести случайную кампанию

В некоторых колхозах руководители нарушают правила проведения случайной кампании конского поголовья. В сельхозартелях имени Кагановича, «Победа», имени Ленина и многих других жеребцов—производителей не освобождают от работы.

В колхозе «Победа» (председатель тов. Яшин) жеребца-производителя доверили подростку, который зачастую сильно переутомляет его, что вредит ходу случайной кампании.

по следам наших выступлений

На помещенную в № 18 заметку «Под открытым небом» исполком райсовета сообщает: «Факты, указанные в заметке, подтвердились. Председателю Щедровского сельсовета пред-

По следам неопубликованных писем

В начале мая в редакцию районной газеты поступило письмо, в котором сообщалось о преступном отношении к коню со стороны колхозника Шелюгина (колхоз имени Калинина).

Как сообщают из райсо,

тения как в Германии, так и в странах фашистского блока. «До войны,—пишет гитлеровская газета «Мюльгаузер Тагблатт»,—самым удобным для сна считалось лежачее положение. Сегодня каждый немец должен научиться спать в любом другом положении.

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительства Божилова, подбирают для нового кабинета отъявленных палачей. Но пока попытки сформировать это новое правительство окончились неудачей.

Польский народ, задавленный немецкими насильниками, с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и польской армии патриотов.

Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали национальный совет Польши. Уполномоченные совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с советскими и союзными правительствами.

Л. Волинский.

дуть за проявлением охоты у них и своевременно покрывать. Большое внимание следует проявлять к молодняку, производить подкормку коровьим молоком, больше держать на свежем воздухе с матерью, заранее постепенно приучать жеребят к узде.

При заболевании животного необходимо сразу обратиться к ветфельдшеру за помощью, а не посылать лошадей на работу, как это было сделано в колхозе «Кооператор».

Руководители колхозов должны оценить всю серьезность проведения случайной кампании и немедленно исправить замеченные недостатки.

Зоотехник С. Чуфырин.

ложено поднскать помещение под мед-пункт и квартиру фельдшера».

Предложение райсовета Щедровским сельсоветом выполнено.

согласно фактов, о которых говорилось в письме, был составлен материал и направлен в нарсуд. Шелюгин приговорен нарсудом к одному году исправительно-трудовых работ; выскоано с осужденного в пользу колхоза 6900 рублей.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.